



《2018年海珠区居民群众参与平安创建分析报告》发布——

居民最关注社区卫生和交通安全



信息时报讯 (记者 静雯 通讯员 骆宝施 黄权斌) 1月30日,广州市海珠区平安促进联合会(简称区联合会)发布《2018年海珠区居民群众参与平安创建分析报告》,结果显示,海珠居民最关注社区卫生和交通安全,就地区来看,凤阳街道居民参与的积极性最高。

社区卫生最受居民关注

2018年,为了推动居民群众参与平安创建,海珠区上线了海珠平安使者线上平台,目前已经有14万居民关注,居

民通过线上平台参与平安创建,全年共收到居民报料1346条,比2017年上升了299%。其中,居民群众参与最积极的三条街分别是:凤阳街,报料149条;江南中街,报料128条;南洲街,报料125条。

从内容看,主要涵盖社区卫生、交通安全、校园及居家安全等方面。报料内容涉及最多的前三项分别是:关于社区卫生方面,共332条,占比24.67%;关于交通安全方面,共220条,占比16.34%;关于社区治安方面,共162条,占比12.04%;反映出海珠居民对生活环境有较高关注度和要求。报料内容涉及最少的三项分别是:关于食品安全方面,共18条,占比1.34%;关于平安1公

里活动方面,共52条,占比3.86%;关于校园、居家安全方面,共75条,占比5.57%;反映出海珠居民对食品、校园及居家安全等方面满意度较高。

“定位组队巡防”抓获嫌犯

2017年下半年,海珠区委政法委推出“平安一公里”公益活动,倡议居民群众利用闲暇时间参与社区巡逻等平安公益活动。2018年,海珠区募集了100万公益金,鼓励居民群众参与“平安一公里”公益活动“打卡”,每成功参与一次奖励1元公益红包。报告显示,2018年,共有46813人次参与“平安一公里”,达标26288人次,占比56%,共有

24252人次领取活动奖励。

据海珠区委政法委有关负责人介绍,“平安一公里”公益活动,以最简单的方式吸引居民群众参与社区平安创建,践行了共建共治共享的理念,同时也收到了实效。在此基础上,2018年国庆节、2019年元旦期间,该区又推出“定位组队巡防”,由居民群众通过小程序自发组队,每天在广州塔、海珠客运站等人流密集场所开展义务巡逻,活动参与人数达到2300多人次,同时协助公安机关抓获追逃嫌疑人1人,抓获伺机作案嫌疑人3人。今后,海珠区将继续推动该项目,让更多的居民群众积极参与社会治理,及时发现风险隐患并举报,真正将安全隐患解决在社区。

法政路等3个口袋公园“见缝插绿”



信息时报讯 (记者 张玉琴 通讯员 刘思铭) 路的转角,原来杂草丛生的地块变得可以坐下来看看风景,了解一下周边的文化,还有健身步道等。昨日,记者从越秀区建设和水务局获悉,越秀区充分利用城市边角地、闲置地等小区域“见缝插绿”,设计建设了3个口袋公园,总面积约

1000平方米。据悉,今年越秀区要建设10个口袋公园。

据了解,这3个口袋公园分别位于法政路-越秀北路、东湖路-永胜上沙和农林东路等地,兼具了便民休闲、历史传承、夜景照明、海绵城市和特色花园五大要素。比如,在东湖路-永胜上沙的口袋公园里,就有东湖公园的经典景观——九曲桥,不过,这里的九曲桥是放在地上可以让人坐下来休闲的凳子,还有

两个白色鹅卵石铺成的滩地,这主要是利用绿地与卵石沟形成海绵体,保留原有大树等原生植物形成“小绿岛”,使雨水最大限度在园内缓冲消化。此外,在这些口袋公园里还精心打造特色花卉景观,根据区域植物生长特点,结合公园设计风格,悉心布置特色花卉和观花植物,如凌霄、天堂鸟、碧桃、新几内亚凤仙等名优花卉,营造时时有花、四季如春的“小而精”特色花园。



图为东湖路-永胜上沙的口袋公园。

信息时报记者 梁钜聪 摄

金沙街党群服务中心受群众热捧

居民在这里跟自家客厅一样



信息时报讯 (记者 刘诗敏) “我们去党群服务中心啦!”寒假来临,白云区金沙街党群服务中心吸引了众多街坊群众带着孩子去阅读,或者组团唱歌。记者获悉,白云区金沙街党群服务中心日前投入使用,因其便民、利民、惠民迅速成为街坊们喜爱的城市公共客厅。



在白云区金沙街党群服务中心,街坊带着小孩在这里进行唱歌等文化娱乐活动。信息时报记者 郭柯堂 摄

党群中心变得温馨起来了

“白墙标示牌”“咨询办公室”……曾是大家对党群服务中心的印象。而记者来到位于金沙汇才一街的街党群活动中心看到,宽敞的活动中心布置着鲜活的绿植、温馨的桌布、艺术的摆设等,让人眼前一亮,倍感温馨。

在这气温微凉的冬日早晨,党群中心里却人气十足。记者看到,儿童阅览室内,父母们正带着小朋友们快乐阅读;舞蹈室里,退休的阿姨们正数着节拍,紧张排练着春节联欢会的表演;狭小课堂内,近十位老人正合力演奏着各类乐器……

据该中心工作人员陈灵之介绍,

为服务好居民群众,初冬志愿者们就早早开始准备着“暖冬行动”,为社区长者们准备手套、暖宝宝、热水、应急药物;中心还经常邀请专业医生现场坐诊,邀请律师为居民们解答法律问题等等,党群服务中心成了附近居民最常光顾的地方。

“越来越多的居民习惯了走进服务中心聊天、喝茶、看书,就像自家客厅一样,通过这里邻里间由陌生变得熟悉。”陈灵之说。

打造党员群众共同之家

据介绍,金沙街党群中心上下两层,建筑面积达2000多平方米,设有办公、办事、接访、会议、教育培训、谈

心谈话、宣传展示、图书阅览、群团活动居家养老等功能区,为辖区基层党组织、党员及近13万社区居民提供议事、教育、休闲、文化娱乐等多项服务,有效打造出社区“15分钟服务圈”。

“党员群众在中心内不仅可以学习、交流、运动健身,还能通过联络站反映诉求。”金沙街道办事处相关负责人表示,该中心建成投入使用后,通过整合党务、政务、居委服务,精细化服务、优化资源,致力打通服务群众“最后一公里”,并坚持把群众满意作为衡量工作的最高标准,整合资源,打造品牌特色,加强精神文明建设,努力营造出党员与群众共同的“幸福之家”。

发现 朋友圈

海珠

素社街道阿关党员志愿者服务队成立

信息时报讯 (记者 谭放菊) 昨日,由海珠区素社街道党工委、办事处主办的“齐聚欢庆新春,共建素社家园”阿关服务站志愿者服务启动仪式在兰蕙园小区举行。近200多名党员志愿者代表、居民代表共同见证阿关党员志愿者服务队的诞生。启动仪式结束后,阿关党员志愿者服务队随即派出20多名志愿者,组成5支关怀队伍探访慰问残疾人及困难家庭。

据了解,素社街道阿关服务站的工作场所设在街道党群服务中心二楼,“有困难找阿关!阿关就在你身边!”这是阿关服务站的服务宗旨,街道也开通了阿关服务站热线:84012580。

目前,阿关服务站有志愿者130多人,党员近40多名。这些志愿者长期活跃在素社辖区的大街小巷,他们与社区的孤寡独居老人、困难残疾人共约170户进行按照一对一、一对多、多对一等方式结对子,对弱势群体进行关心、帮扶,协助街道、社区处理各种社会矛盾纠纷等问题。